

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 91 (8911)

пятница

17

АПРЕЛЯ

1953 г.

Цена 20 коп.

Предмайское социалистическое соревнование (1 стр.). По Советскому Союзу (1 стр.). Ч. Горский. — Славная страница истории Коммунистической партии (2 стр.). Обеспечить полноценные, ранние всходы хлопчатника на всей площади! А. Хакимов. — Коммунисты Сурхан-Дарьин в борьбе за высокий урожай хлопка. В. Адамович. — Почему отстают Бувайдинский район (3 стр.). VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН. В Политическом комитете (4 стр.).

Против боннского и парижского военных договоров (4 стр.). На заседании Совета министров Франции (4 стр.). События в Корее (4 стр.). К переговорам в Паймынчжоне (4 стр.). К обмену большими и ранеными военнопленными в Корее (4 стр.). К событиям в Иране (4 стр.). Покушение на президента Аргентины Перона (4 стр.). К конфликту из-за оазиса Бурайми (4 стр.).

Неотложные задачи В животноводстве

В директивах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза определена боевая программа дальнейшего подъема сельского хозяйства страны и его важной отрасли — общественного продуктивного животноводства. За пятилетие поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличится на 36—38 процентов, в том числе коров — примерно в 2 раза, овец — на 75—80 процентов, свиней — на 85—90 процентов, птицы — в 3—3,5 раза. В колхозах район Средней Азии средней удой молока на одну корову должен быть доведен до 700—900 килограммов. Намеченный XIX съездом уровень развития общественного животноводства призван обеспечить за пятилетие увеличение производства мяса и сала на 80—90 процентов, молока — на 45—50 процентов, шерсти — примерно в 2—2,5 раза, яиц (в колхозах и совхозах) — в 6—7 раз. Это задание отражает неустанную заботу партии и правительства о непрерывном подъеме материального благосостояния трудящихся. Узбекистан занимает видное место в стране по производству животноводческой продукции, являясь крупнейшей базой каракулеводства, важным районом мясо-шерстного овцеводства. Перед республикой выдвинуты ответственные задачи — наряду с дальнейшим развитием каракулеводства, обеспечить резкое увеличение производства шерсти, пуха, мяса, молочных продуктов, превратить колхозное животноводство в развитую и высокопродуктивную отрасль. Эта задача тем более ответственна потому, что наша республика до сих пор серьезно отставала и продолжает отставать по развитию общественного животноводства. Выполнение этой задачи в решающей степени зависит от сегодняшней нашей работы в животноводстве. В колхозах и совхозах сейчас идет охват овец и расплод поголовья крупного рогатого скота, заготовка каракуля. Через несколько дней начнется стрижка овец, сдача шерсти государству, начнется перенос скота на летние пастбища. Наконец, надо отметить, что в колхозах и совхозах вскоре начнется сенокос.

Следовательно, партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы обязаны сейчас неослабно и глубоко заниматься вопросами животноводства и до конца осуществить меры, гарантирующие рост воспроизводства общественного поголовья скота в колхозах и совхозах, выполнение и перевыполнение государственных планов заготовок каракуля, шерсти, пуха, мяса, коровьего и другой продукции и обеспечить создание прочной кормовой базы животноводства. Все ли сделано для этого местными партийными и советскими организациями, Министерством сельского хозяйства республики и его органами на местах? Следует прямо сказать, что далеко не все. Более того, почти во всех областях и Кара-Калпакской АССР имеют место факты несерьезного отношения местных партийных комитетов и партийных организаций к развитию животноводства, одностороннего подхода с их стороны к руководству сельским хозяйством. Сурхан-Дарьинский обком партии, последовательно руководя хлопководством и обеспечивая успешное завершение сева, вместе с тем пренебрег серьезными ошибками областного и областного управления сельского хозяйства в руководстве животноводством. При попустительстве местных советских и сельскохозяйственных органов здесь допускались массовые приречья на смутки ирригации, а потому, чтобы создать картину роста поголовья, оставили в стадах много баранчиков, чем ухудшили структуру стад и нанесли урон воспроизводству поголовья. Облспикомом (председатель тов. Артыков) и облуправлением сельского хозяйства (тов. Камиллов) не приняты меры, обеспечивающие сохранение и выращивание всего колхозного молодняка, особенно маточного. Плохо поставлено зооветеринарное обслуживание скота. Подобного рода ошибки допускаются в Самаркандской, Кашка-Дарьинской и Бухарской областях и Кара-Калпакской АССР. Так, кашкардарьинские областные и районные организации мало проявили заботы о подборе и расстановке кадров, об укомплектовании ими ферм, чабанских бригад, ничего не сделали для создания в колхозах бригад по кормодобычи. В результате этого отмечены случаи недобросовестного учета молодняка, приречья ирригации, плохо проводится бантировка поголовья. Обком партии неглубоко изучает состояние дел в животноводстве, не повышает ответственности сельскохозяйственных работников за безусловное выполнение поставленных перед ними задач. Партийные организации должны решительным образом улучшить руководство животноводством и сосредоточить свое внимание прежде всего на работе с кадрами, занятыми в этой важной отрасли

Предмайское социалистическое соревнование

Ткани сверх плана

В дни предмайской вахты многотысячный коллектив Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, следуя примеру купавиццев, включился в соревнование за перевыполнение пятилетнего плана без дополнительных затрат сырья и материалов. По инициативе депутата Верховного Совета СССР ткачихи Е. Визгаловой и других работниц второй прядильно-ткацкой фабрики на предприятии развернулась борьба за выполнение пятилетнего плана на 6—8 месяцев раньше срока. Выполняя взятые обязательства, тысячи работниц сейчас на 10—15 процентов перевыполняют сменное задание, выпускают сверхплановую продукцию из сбереженного сырья и полуфабриката. Текстильщики непрерывно совершенствуют технологию производства, добиваясь дополнительного снижения брака и уменьшения отходов ценного сырья и материалов. Помощником мастера второй ткацкой фабрики А. Платоновым изменена конфигурация клапана ткацкого станка, в результате чего резко уменьшилось количество обрывов уточной нити, сокращены простои оборудования. Для предотвращения брака готовой продукции от загрязнения, в цехах ткацких фабрик оборудованы специальные стеллажи для укладки суровой ткани. За 14 дней апреля коллектив Тенгистильного комбината имени Сталина изготовил из сбереженного сырья и полуфабриката свыше 60 тысяч метров ткани сверх плана. (УзТАГ).

Инициатива молодых нефтяников

ХОДЖИБАД (Андижанская обл.). (УзТАГ). Соревнуясь за достойную встречу Первого мая, коллектив промысла «Ходжибад» треста «Андижаннефть» усиливает борьбу за увеличение добычи нефти. Замечательный успех достигнут молодежной бригадой надежного ремонта скважин, возглавляемой комсомольцем Ташпулатом Исаковым. Молодые нефтяники удлинили ход полированного штока и в полтора раза увеличили число качаний глубинных насосов. Это дало отличные результаты. На скважине № 326 применение нового технологического режима позволило дополнительно выдать за сутки до 6 тонн нефти. За успехи в работе министр нефтяной промышленности СССР объявил благодарности мастеру надежного ремонта скважин комсомольцу Ташпулату Исакову.

СУРХАН-ДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗАВЕРШИЛА СЕВ

ТЕРМЕЗ, 16 апреля. (По телефону). Вчера Сурхан-Дарьинская область первой в Узбекистане завершила сев хлопчатника. В колхозах Джар-Курганского, Ширабадского, Шурчинского и Термезского районов на сотнях гектаров получены дружные всходы хлопчатника. Началось прореживание. Машинно-тракторные станции южных районов приступили к междурядной обработке посевов.

Награждение Почетными грамотами ЦК ЛКСМ Узбекистана передовых трактористов-универсалистов

Постановлением бюро ЦК ЛКСМ Узбекистана за проведение сева хлопчатника в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне награждена Почетной грамотой ЦК ЛКСМ Узбекистана группа трактористов Ташкентской и Самаркандской областей. Среди награжденных — Нарджит Рахиманкулов — тракторист Хавастской МТС, засеявший за сезон 178 гектаров; Абикар Сейтагаев — тракторист-универсалист хлопкового совхоза «Баят» № 3, засеявший 146 гектаров; Ишкuvat Шаназаров — тракторист Чархинской МТС, ежедневно засевавший по 14—18 гектаров, и другие.

На стахановской вахте

НАМАНГАН. (По телеграфу). Новыми производственными успехами знаменуют предмайскую трудовую вахту рабочие и инженерно-технические работники промышленных предприятий Намангана. На хлопкозаводе № 3 хороших результатов в использовании производственных мощностей достигла смена комсомольца Петра Селезневца. С начала апреля она выработала сверх задания 32 тонны волокна. Хлопковник настойчиво добивается повышения качества выпускаемой продукции. На заводе монтируется дополнительное технологическое оборудование, которое позволит улучшить очистку сырья от посторонних примесей. С опережением графика трудятся коллективы ремонтного завода и прядильно-ткацкой фабрики. На сотни тысяч рублей продукции в счет мая выдал уже консервный завод. Хорошо работает в эти дни коллектив промышленной артели имени Сталина, выпускающей шелковые ткани. Коллективы передовых цехов артели ежедневно перевыполняют план на 20—30 процентов. По почину стахановки Тухтахон Муминовой среди ткачих развернулось соревнование за ускорение темпов выполнения каждой производственной операции. Тухтахон Муминова сейчас за смену выработала вдвое и второе больше атласа, чем в прежние дни. По две нормы выполнил за смену Хабиб Ходжаева, Хамрахов Акромов, Кундузахон Камалова и другие передовые работницы артели.

Трудовой подъем

Хлопчатник дружно возшел на полях 5, 11, 12-й и других бригад Колхозники приступили к прореживанию и первой междурядной обработке посевов. Тракторы, конное тягло, ручные орудия, они быстро уничтожили сорняк. К 14 апреля на участке звеньевого тов. Сантбаева, борющегося за 60-центнерный урожай, появились всходы на всех 15 гектарах. Хлопчатник дружно возшел на полях 5, 11, 12-й и других бригад Колхозники приступили к прореживанию и первой междурядной обработке посевов.

Выполняют обязательства

Широко развертывается предмайское социалистическое соревнование на предприятиях Ташкентского трамвайно-троллейбусного треста. С большим подъемом трудятся рабочие вагоноремонтного завода. Бригада кузнецов в составе тт. Умурзакова, Кудякова и Дорюфеева систематически выполняет сменное задание на 225—240 процентов. Они выпускают продукцию только отличного качества. Не менее двух норм в смену выработывают слесари вагонного парка трамвайного дела № 1 тов. Темиров и тов. Шандийев. Используя передовые методы труда, стахановцы добились высоких качественных показателей по ремонту вагонов. Старший трамвайного дела тов. Сиротинкин обязался в честь международного праздника трудящихся — 1 Мая выполнять свое сменное задание не менее чем на 200 процентов. Своё слово он держит с честью. Работники Ташкентского трамвая и троллейбуса обязались повысить культуру обслуживания населения, смело внедрять стахановские методы труда.

У мархаматских механизаторов

АНДИЖАН. Механизаторы первой Мархаматской МТС первыми в области завершили сев хлопчатника в обслуживаемых колхозах. В высокоурожайных сельхозартелях имени Сталина, имени Свердлова, «Коммунизм», имени Энгельса сев закончен за три дня раньше прошлого года. Благодаря правильной организации труда, массовому применению часового графика и содружеству тракторных и полевых бригад большое количество механизаторов достигло высокой производительности своих машин. Трактористы бригадных механиков коммунистов А. Исакова, З. Джумабаева в колхозах имени Сталина и «Коммунизм» засеяли по 120—130 гектаров каждый. Сейчас механизаторы деятельно готовятся к обработке посевов. В четырех тракторных бригадах станции уже заканчивается навеска культиваторов.

Высокое качество продукции

КАТТА-КУРГАН. (УзТАГ). Выполняя обязательства, коллектив Катта-Курганского маслоэкстракционного завода непрерывно повышает выпуск первосортной продукции, добивается экономии сырья. Вчера коллектив экстракционного цеха сэкономил тонны бензина. Рабочие шинство универсалистов достигло высокой производительности своих машин. Работники бригадных механиков коммунистов А. Исакова, З. Джумабаева в колхозах имени Сталина и «Коммунизм» засеяли по 120—130 гектаров каждый. Сейчас механизаторы деятельно готовятся к обработке посевов. В четырех тракторных бригадах станции уже заканчивается навеска культиваторов.

По Советскому Союзу

ПАМЯТИ ДЕМЬЯНА БЕДНОГО

В Центральной доме литераторов 15 апреля состоялся вечер, посвященный творчеству Демьяна Бедного. С. Шпачев, открывая вечер, сказал о том, что имя Д. Бедного вошло в историю советской литературы, как имя замечательного поэта, посвятившего свое яркое дарование народу. Во вступительном слове Л. Никулин охарактеризовал жизненный и творческий путь поэта. На вечере выступили С. Васильев, А. Игнатиев, П. Чагин, А. Жаров и другие. В художественной части были исполнены стихи и басни Д. Бедного. (ТАСС).

40-летие со дня смерти народного поэта Габдуллы Тукая

КАЗАНЬ, 15 апреля. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Татарии отметили 40-летие со дня смерти татарского народного поэта Габдуллы Тукая. В Казанском филиале Академии наук СССР состоялось собрание, посвященное этой дате. Родоначальник реалистического направления в татарской литературе, Габдулла Тукай оставил богатое поэтическое наследие. Всею силу своего таланта он повелит развитию татарской культуры татарского народа с великим русским народом. Произведения Тукая переведены на русский, узбекский, казахский, киргизский, башкирский, чувашский и другие языки.

КАЗАХСКИЙ ЭПОС

АЛМА-АТА, 15 апреля. (ТАСС). Сегодня закончилась дискуссия по вопросам казахского эпоса, созванная президиумом Академии наук Казахской ССР и Союзом советских писателей республики. Участники дискуссии заслушали доклад о проблемах народности казахских эпических и социально-бытовых поэм. В первых выступлениях литературоведы, историки, преподаватели вузов, писатели и поэты. На дискуссии присутствовали представители Академии наук СССР, Союза советских писателей СССР, Академии наук Узбекской ССР и киргизского филиала Академии наук СССР.

РОЛЬ РУССКИХ УЧЕНЫХ В ОТКРЫТИИ ПЕНИЦИЛЛИНА

15 апреля состоялось расширенное заседание президиума Академии медицинских наук СССР совместно с ученым медицинским советом Министерства здравоохранения СССР, правлением Всесоюзного научного общества дерматовенерологов, правлением Всесоюзного научного общества микробиологов, эпидемиологов и инфекционистов. Заседание было посвящено 45-летию со дня смерти выдающегося русского ученого А. Г. Полотебнова. С речами выступили президент Академии медицинских наук СССР академик Н. Н. Анчиков, директор Института организации здравоохранения и истории медицины имени Семашко Е. Д. Ашурков, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Э. В. Ермолова. Они отметили выдающиеся заслуги ученого, основоположника отечественной дерматологии (науки о кожных заболеваниях), открывшего впервые лечебные свойства пеницилина. А. Г. Полотебнов первым произвел наблюдения лечебного применения зеленой плесени и первый отметил ее действие на многие болезнетворные бактерии в организме. На основании своих наблюдений А. Г. Полотебнов пришел к

совершенно правильному заключению, что плесень может применяться с лечебными целями не только при лечении кожных болезней, но и при операционных ранах и глубоких нарывах, т. е. в хирургической практике. Это предположение, как и итоги лечения язв, дало возможность Полотебнову за 70 лет до введения пеницилина в лечебную практику осветить сферу терапевтического применения антибиотического средства, изготовляемого на зеленой плесени. Таким образом, А. Г. Полотебнов совместно с В. А. Манасеиным и другими русскими учеными 70 лет тому назад не только заложил основы лечения антибиотиками, но и подошел к открытию пеницилина. Свойства зеленой плесени, открытие Полотебновым, были подтверждены через 75 лет исследованиями советских и иностранных ученых при изготовлении могучего антибиотического вещества — пеницилина. Русским ученым по праву принадлежит приоритет научного обоснования лечебных свойств зеленой плесени и первых научно-исследовательских изысканий в этой области. (ТАСС).

НАВИГАЦИЯ НА ВОЛГО-ДОНЕ

КАЛАЧ-НА-ДОНУ, 16 апреля. (ТАСС). Вчера поднят флаг навигации на Волго-Донском судоходном канале имени И. Ленина. В рейс по направлению к пристани Среднего Дона вышли два каравана барж. В этот же день из Калачевского порта вышли суда «Академик Виноградов» и «БТ-306». Во второй половине дня, преодолевая остатки льда на канале, они прошли 13-й шлюз и вступили в Карповское водохранилище. Им предстоит вывести оттуда в Цимлянское море несколько барж. Вступая во вторую навигацию, речники Волго-Дона приняли повышенные социальные обязательства. Они обязались переобрести за навигацию десятки тысяч тонн сверхплановых грузов, сэкономить сотни тысяч рублей государственных средств. Особый интерес представляют пейзажные этюды А. Корина, красочно отображающие красоту русской природы. Работы живописца Климатова посвящены историческому прошлому Палеха.

МЕХАНИЗАЦИЯ СТРИЖКИ ОВЦЕВ

ЕРЕВАН, 16 апреля. (ТАСС). В колхозах низинных районов Армении началась стрижка овец. В нынешнем году ликвидирован во всех колхозах такой

ДЛЯ ТУРБИН КУЙБЫШЕВСКОГО ГЭС

КРАМАТОРСК, 15 апреля. (ТАСС). На Ново-Краматорском заводе имени Сталина произведена отливка первых сегментов статора гидротурбины Куйбышевской электростанции. Из шестнадцати таких деталей будет собран статор диаметром в 14 метров. Вчера первые сегменты переданы для обработки в обрубную цех. Выполнение заказа великой стройки на Волге поручено лучшим бригадам литейщиков, которыми руководят Иван Будковский и Иван Шорохов. Став на предмайскую стахановскую вахту, бригады добились удвоенной выработки. Коллектив цеха борется за то, чтобы комплект сегментов первого статора сдать на два дня раньше срока.

ПО МЕТОДУ В. КОЛЕСОВА

ВОРОШИЛОВАГРАД, 15 апреля. (ТАСС). В дни предмайского социалистического соревнования последователи новатора В. Колесова творчески осваивают новый метод скоростного резания металла. Токварь Ворошиловградского паровозостроительного завода тов. Устименко реком собственной конструкции за 2,5 дня обработал крупные детали для тридцати паровозов серии «Л». Раньше на это уходило почти полторы недели.

НАЧАЛСЯ СПЛАВ

КИРОВО, 15 апреля. (ТАСС). Вери области охитаются ото льда. Речера Афанасьевский леспроток первым в тресте «Кирлес» начал сплав древесины, предназначенной для великих строек коммунализма. В реки Леман, Созом, Полуденная уже сброшены тысячи кубометров леса. Водным путем для строительства Сталинградской, Куйбышевской и Нахтовской ГЭС будет отправлено несколько миллионов кубометров деловой древесины.

Селекционеры — хлопкоробам Кара-Калпакии

НУКУС. (УзТАГ). На полях многих колхозов Кара-Калпакии ныне высеваются новые сорта хлопчатника, выведенные на Чимбайской научно-исследовательской станции СоюзНИХИ селекционером Г. И. Гавриловым. Новые сорта хлопчатника КК-351, КК-602 и КК-1086 отличаются от сорта 108-Ф скороспелостью, лучшей приспособленностью к условиям резко континентального климата республики. Кроме этого, они дают более крупные коробочки. Сев новых сортов хлопчатника ведут девять районов Кара-Калпакии. Научные работники Чимбайской научно-исследовательской станции выехали в колхозы республики для оказания практической помощи хлопкоробам в проведении сева.

С В О Д К А о ходе сева хлопчатника в республике на 16 апреля 1953 года

Table with 4 columns: Область, В процентах к плану, Область, В процентах к плану. Rows include: Сурхан-Дарьинская (100,0), Бухарская (93,1), Андижанская (91,8), Ташкентская (89,0), Наманганская (86,6), Ферганская (86,4), Кашка-Дарьинская (79,1), Самаркандская (66,2), Хорезмская (45,4), Кара-Калпакская АССР (36,5), Совхозы (101,1).



# Славная страница истории Коммунистической партии

Тридцать лет назад, 17—25 апреля 1923 года, состоялся XII съезд РКП(б). Работа съезда протекала в обстановке первых значительных успехов партии в восстановлении народного хозяйства страны.

Итоги двух лет новой экономической политики показали, что партия стоит на верном пути. Укрепился союз рабочего класса и крестьянства, начался подъем промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

В. И. Ленин из-за болезни на съезде не присутствовал, но он внимательно следил за его работой. XII съезд партии ушел в своих решениях знающим В. И. Ленина, которые были даны в его последних статьях и письмах. Всея работой съезда непосредственно руководил И. В. Сталин.

И. В. Сталин выступил на съезде с докладом «Организационный отчет Центрального Комитета РКП(б) и о национальных моментах в партийном и государственном строительстве».

Отчетный доклад ЦК партии является замечательным произведением творческого марксизма. В нем товарищ Сталин нарисовал яркую картину успехов, достигнутых в результате двух лет новой экономической политики, наметил задачи дальнейшего движения вперед.

Товарищ Сталин подчеркнул необходимость сохранения единства партии, укрепления партийной дисциплины, всемерного улучшения аппарата Советского государства.

Важнейшую роль в строительстве многонационального Советского государства, в деле победы социализма в СССР сыграл доклад товарища Сталина на XII съезде партии «О национальных моментах в партийном и государственном строительстве».

Национальный вопрос к тому времени приобрел огромное значение. Новая экономическая политика привела к некоторому оживлению великорусского шовинизма и местного национализма.

Нужно было дать решительный отпор уклону в национальном вопросе — великорусскому шовинизму и местному буржуазному национализму, ибо усиление их могло привести к разрыву менин-русским пролетариатом и крестьянством разрозненных национальностей.

В своем докладе по национальному вопросу товарищ Сталин подчеркнул огромное международное значение правильного разрешения национального вопроса в нашей стране.

Товарищ Сталин раскритиковал классовую сущность национального вопроса в условиях советского строя. Он показал, что классовая сущность национального вопроса в то время заключалась в установлении правильных взаимоотношений между пролетариатом бывшей державной нации и крестьянством бывших угнетенных национальностей.

Пролетариату необходимо было поддерживать и национальных крестьян, переживавших бедствия от всему русскому, являвшимся результатом политики разрыва, завоевать их доверие, добиться того, чтобы Советская власть стала родной и понятной для нерусских национальностей, чтобы школы, учреждения и органы власти в национальных республиках функционировали на родном языке.

Надо было энергичной работой ликвидировать культурную и хозяйственную отсталость ранее угнетенных наций, создать очаги промышленности в национальных республиках, развивать национальную культуру.

Рабочий класс России оказывал братскую помощь национальным республикам в создании очагов промышленности. Русский пролетариат проделал огромную работу по выращиванию национальных кадров для вновь созданных очагов промышленности в национальных республиках, передавая этим кадрам свои опыт и знания.

Если бы не было дружбы народов нашей страны, мы не смогли бы уничтожить внешних и внутренних врагов в годы гражданской войны. Если бы не было дружбы народов и советских республик, мы не смогли бы в годы Великой Отечественной войны разгромить немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов.

Победа Советского Союза во второй мировой войне явилась победой ленинско-сталинской национальной политики, победой идеологии дружбы народов.

Съезд разоблачил грузинских национал-укилистов (Муджани и др.), которые выступили против создания Закавказской Федерации, против укрепления дружбы народов Закавказья. Вскоре после съезда была разоблачена группа узбекских буржуазных националистов.

В своих речевых съезд призвал к решительной борьбе против великорусского шовинизма и местного национализма, определил задачи ликвидации культурного и хозяйственного неравенства народов Советской страны.

Товарищ Сталин наметил на съезде конкретные задачи сплочения трудящихся всех наций, хозяйственного и культурного развития всех национальных республик, широкого развития национальных по форме, социалистических по содержанию культур.

Руководствуясь гениальными указаниями товарища Сталина, неуклонно проводя в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику, ранее угнетенные народы при помощи великого русского народа стали свободными строителями социалистической жизни.

Под руководством Коммунистической партии, товарища Сталина, при братской помощи великого русского народа замечательных успехов достиг Советский Узбекистан.

В кратчайший срок Узбекистан превратился в передовую индустриально-колхозную республику. В республике созданы металлургическая, машиностроительная, химическая, текстильная и другие отрасли промышленности.

За годы сталинских пятилеток в Узбекистане было введено в строй свыше 900 заводов, фабрик, шахт, нефтепереработочных предприятий.

Электростанции в пяти советских республиках Востока — Узбекской, Казахской, Киргизской, Туркменской и Таджикской, имеющих население в 17 миллионов человек, вырабатывается втрое больше, чем в Турции, Иране, Пакистане, Египте, Ираке, Сирии, Афганистане, вместе взятых, с их населением в 156 миллионов человек.

В результате победы колхозного строя сельское хозяйство Узбекистана прочно встало на путь непрерывного подъема. По технической оснащенности сельского хозяйства Советский Узбекистан оставил далеко позади не только зарубежные страны Востока, но и европейские капиталистические страны.

На каждую тысячу гектаров посевной площади в Узбекистане приходится 14 тракторов, тогда как во Франции на такую же площадь приходится 7 тракторов и в Италии — 4 трактора гораздо меньшей мощности. Если в Узбекской ССР один трактор приходится на 70 гектаров посева, то в Пакистане один трактор приходится на 9 тысяч гектаров, в Индии — на 13 тысяч гектаров, в Иране — на 18 тысяч гектаров.

За годы Советской власти узбекский народ создал свою национальную по форме, социалистическую по содержанию культуру.

В Узбекистане, где в дореволюционное время не было ни одного высшего учебного заведения, теперь обучается в вузах на каждые 10 тысяч человек населения 71 человек, тогда как в Иране на каждые 10 тысяч человек населения в высших учебных заведениях обучается 3 человека, в Индии — 9, в Египте и Турции — 12, в Швеции — 21, в Италии — 32, во Франции — 33 человека.

В 1943 году в Узбекистане по инициативе И. В. Сталина создана Академия наук, которая объединила 25 научных учреждений. Узбекистан покрылся широкой сетью высших и средних учебных заведений, клубов и театров, дворцов культуры и библиотек.

Величайший теоретик национального вопроса, товарищ Сталин обеспечил ликвидацию национальной розни в нашей стране. Под руководством товарища Сталина Коммунистическая партия добилась преодоления экономической и культурной отсталости ранее угнетавшихся народов, слотила в единую братскую семью все нации СССР и вывела дружбу народов. Ярким светом своего гения озарил товарищ Сталин путь нашего победоносного движения вперед.

XII съезд партии дал сокрушительный отпор троцкистам и их приверженцам, пытавшимся доказать, что новая экономическая политика является отступлением от социалистической позиции.

Троцкистско-бухаринские капитулынты пытались толкнуть партию на путь капитализма перед капитализмом, на отпад от индустриальной колхозной экономики важнейших отраслей промышленности, на отказ от монополии внешней торговли.

Съезд с негодованием отверг эти домыслы троцкистско-бухаринских капитулытов. Он напечатил партию на быстрое восстановление и дальнейшее развитие тяжелой индустрии.

На съезде стояли вопросы плановой работы, финансирования промышленности, вопросы зарплат. Съезд призвал рабочих неуставно повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции, ликвидировать перебор в работе, обеспечить государственные промышленные предприятия необходимыми оборотными средствами.

Важное место в работе съезда занял вопрос о необходимости всемерного развития сельской кооперации, проведения агрономических мероприятий, оказания помощи крестьянским хозяйствам кредитом, частичной заменой продовольственного налога денежным.

Съезд поставил вводить единый сельскохозяйственный налог.

Скрытые враги партии и народа, троцкисты и бухаринцы, стремясь подорвать смычку рабочего класса и крестьянства, вызвать недоверие крестьян к правительству и тем самым подорвать силу Советского государства, требовали увеличения обложения налогом бедняцких и середняцких хозяйств. Съезд отменил эти вражеские вылазки.

Мероприятия, намеченные XII съездом партии по укреплению союза рабочего класса и крестьянства, как основы мощи Советского государства, помощь со стороны государства крестьянам, изменение налоговой системы, усиление роли деревенских коммунистов сыграли огромную роль в подъеме сельского хозяйства страны, в укреплении диктатуры пролетариата.

XII съезд партии является славной вехой в истории Коммунистической партии Советского Союза.

Доклады товарища Сталина и решения съезда вооружили партию могучей программой борьбы за восстановление народного хозяйства, за укрепление союза рабочего класса и крестьянства, за ликвидацию хозяйственного и культурного неравенства ранее угнетенных наций.

Ныне эти документы оказывают огромную помощь великому Китаю, странам народной демократии, успешно строящим новую жизнь.

Претворяя в жизнь гениальные указания товарища Сталина, наша страна уверенно идет к коммунизму.

Ч. ГОРСКИЙ.

## Лекции, посвященные труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Беговатский район Коммунистической партии организовал для партийно-советского актива и интеллигенции города лекции, посвященные гениальному труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В апреле для партийно-советского актива и интеллигенции города были прочтаны лекции на темы: «И. В. Сталин об основном экономическом законе социализма», «И. В. Сталин о законе планового хозяйства».

Лекции «Экономические проблемы социализма в СССР» — величайший вклад в марксистско-ленинскую науку» прочитана для коллективов Фархадской ГЭС, металлургического, цементного, асбестового, хлопкоочистительного заводов.

С лекцией выступил доктор экономических наук профессор Исхаков. К участию в лекционной пропаганде привлечены также внештатные лекторы горкома партии, члены Беговатского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

Лектор Беговатского горкома партии, С. МОКИН.

АХАН-ГАРАН (Ташкентская обл., УзТАГ). В районе идет массовый охот овец и коз. В результате образцовой подготовки и охотной кампании в этом году значительно увеличился приплод молодняка. Чабан колхоза имени Кагановича М. Туркидулов от ста маток уже получил 150 козлят ангорской породы. Знатный чабан колхоза имени Калинина К. Нуралиев получил от каждой ста маток 125 козлят.

Среди чабанов района развернулось соревнование за полное сохранение приплода. Все козлята обеспечены теплыми кутанями, за маточными отарами зареплены опытные чабаны.

Успехи ахангаранских животноводов.

Вечер, посвященный памяти В. В. Маяковского.

В Доме литераторов Союза Советских писателей Узбекистана состоялся вечер, посвященный памяти замечательного советского поэта Владимира Владимировича Маяковского.

Лекцию «Маяковский — лучший и талантливый поэт советской эпохи» прочитал действительный член Общества по распространению политических и научных знаний тов. Березин.

Писатели и поэты выступили с чтением стихов великого поэта на русском и узбекском языках.

Содержательная выставка.

В пещях пропаганды передового опыта работы знатных людей колхозов Шахрисабзский районный отдел сельского хозяйства совместно с районным отделом культурпросветработы организовал в городском Доме культуры выставку, рассказывающую о методах труда передовиков сельского хозяйства.

В выставке приняли участие передовые колхозы района: имени Ахунбаева и имени Карла Маркса, Шамаганского сельсовета, имени Сталина, Кучкагарского сельсовета, имени Куйбышева, Кутчинского сельсовета, имени Энгельса, Наушатского сельсовета.

На съездах помещены фотографии, отражающие работу передовиков — трактористов, бригадиров, звеньевых, лучших сборщиков хлопка. Под портретами передовиков помещены краткие описания их методов труда, вытесы социалистических обязательств, взятых колхозниками в нынешнем году.

Перед посетителями выставку выступили передовики района — Мукамдям Туруснова, собиравшая за прошлый сезон 11.000 килограммов хлопка-сырца, знатная сборщица хлопка колхоза имени Сталина Ханфа Юсупова, звеньевой этого же колхоза тов. Иргамев, звено которого собрало 46,5 центнера хлопка-сырца с гектара, и другие.

Посетители прослушали также лекцию заведующего сельхозотделом района тов. Юлдашева «О передовой сельскохозяйственной технике».

Выставку посетило уже более трех тысяч человек.

Артисты — хлопкоробам.

Узбекский ансамбль песни и танца Угофилармония выступает сейчас с концертами в колхозных клубах Бухарской области.

В гастрольную поездку ансамбль направился с программой, пополненной новыми произведениями композиторов Узбекистана: С. Юдакова, М. Бурханова, С. Бабаева, Х. Рахимов и других, а также узбекскими и уйгурскими народными песнями. В репертуаре танцевальной группы ансамбля — новая массовая пляска «Чабаны».

Артисты ансамбля не только выступают с концертами, они оказывают большую помощь Бухарскому областному театру в его работе по улучшению репертуара. В частности, с помощью ансамбля осуществляется в театре постановка вокально-танцевальной сюиты «Мирачуль». Солистам Бухарского областного театра ташкентцы помогают также в разучивании песен советских русских и узбекских композиторов и композиторов других братских республик.

Ансамбль даст ряд концертов также и в Самаркандской области.

А. ХАЧИКЯН.



В Узбекском сельскохозяйственном институте имени Куйбышева, в г. Самарканде, состоялся очередной выпуск агрономов и зоологов. Молодые специалисты сельского хозяйства получили направление и выезжают на работу в колхозы и МТС Узбекистана, Кара-Калмыкии, Туркмении и Казахстана. На снимке: группа агрономов-выпускников, дети колхозников Кара-Калмыкии АССР (слева направо) — Бабаджан Балтаев, Каинназар Байкененов, Атабай Кадрыбаев и Исхандер Абдурахманов. Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УзТАГ).

Заводская стенная газета.

Большой популярностью среди рабочих и служащих завода «Ташкентстальмаш» пользуется стенная газета заводоуправления «За Родину» (редактор тов. В. Пешков). В ее выпуске принимают участие многие работники заводоуправления и цехов.

Основное внимание газета уделяет вопросам руководства хозяйственной деятельностью предприятия и ограничению общественной жизни заводского коллектива.

В начале текущего года стенгазета подняла очень важный и злободневный вопрос о борьбе со штурмовщиной, за ритмичность в работе. В острейших карикатурах, стихах и фельетонах подвигаются резкой критикой «добитых штурмовщины» бранодельцы, нагосторожные хозяйственники. Вместе с этим газета призывает усилить социалистическое соревнование, укрепить творческое содружество работников науки и производства. Газета широко популяризирует опыт новаторов производства, борется за внедрение метода силового резания знатного товарища страны В. Колесова. На тему о силовом резании, например, была опубликована статья технолога тов. Зягрина.

Критикуя неритмичную работу цехов и причины, порождающие ее, стенгазета в одном из своих номеров отводит место острейшей карикатуре, на которой изображена существующая на заводе так называемая «книжка замены». В этой книге оформляется получившая широкое распространение на предприятии замена металла одних сортов и профилей другими.

Дополнительная обработка металла «заменителя», производимая с разрешения руководителей отделов заводоуправления, нанесла заводу убытки только за 1952 год в 680 тысяч рублей. Карикатура отражает причины, порождающие неадекватную замену металла: «дальность расстояния», «несвоевременное снабжение», «конструктивные и технологические неувязки» и т. п. Стенгазета требует от руководителей отделов не прибегать к помощи этой книги, а настойчиво добиваться планового снабжения производств материалами, строго соблюдать технологическую и государственную дисциплину.

В газете уделяется также внимание вопросам внедрения цехового хозяйства, экономии, безблизости. В одном из недавних номеров газета раскритиковала хозяйственников 30-го цеха, допустивших...

Активное участие в стенной газете принимают инженеры В. Правдин, Н. Вудгеев, Н. Максимов, главный технолог завода Е. Глушенко и другие.

Наряду с этим в работе стенгазеты имеются еще крупные недостатки. В газете принимают участие до сорока работников, но серьезной работы с ними не ведется, ни разу за минувший год не проводились совещания работников. Стенгазета еще слабо борется за внедрение в производство новейших достижений науки и техники.

Бывают случаи, когда на отдельных критических выступлениях газеты начальники отделов, представители общественности не реагируют или отходят от формальных отписки. Партийное бюро парторганизации заводоуправления не требует от них своевременного обсуждения публикуемых материалов.

Руководство заводоуправления является обязанностью первичной парторганизации. Долг партийной организации — оказывать всемерную помощь стенной газете. Важно не только обеспечить ее регулярный выпуск, а добиться того, чтобы газета была интересной, злободневной, массовой и действенной.

Мирзачуль (Ташкентская обл., УзТАГ). Члены сельхозартеля «Октябрь» отметили 25-летие своей стенной газеты «Колхозный труд». Первый ее номер вышел в апреле 1928 года.

За четверть века в колхозной стенгазете было помещено несколько тысяч корреспонденций. Она явилась организатором борьбы за укрепление колхозного хозяйства, за выполнение декрета Совета Народных Комиссаров об освоении...

В газете наблюдаются стилистические ошибки, безграмотные выражения. Первичная партийная организация не оказывала помощи редколлегии стенгазеты, не руководила ее повседневной работой. Критические выступления газеты зачастую оставались без внимания.

Бюро райкома партии обязало первичную парторганизацию колхоза «Кзыл Юлдуз» улучшить руководство стенной газетой.

Видимо, приняв хорошее решение о присуждении переходящего Красного знамени лучшим предприятиям, в Министерстве легкой промышленности УзССР и Республиканском комитете профсоюза рабочих текстильной промышленности успели позавать о нем.

И. СОЛЕНКОВ. Начальник планового отдела Кировской ватной фабрики.

Одно сверло на весь завод.

Мы, рабочие Беговатского моторо-монтажного завода, как и все трудящиеся нашей страны, вступили в предмайское социалистическое соревнование.

Но для выполнения взятых обязательств коллективу завода нужны в достаточном количестве оснастка, режущий инструмент. Однако директор завода тов. Гильман и главный инженер тов. Половинкин не позаботились об этом.

Так, из-за отсутствия сверл диаметром в 5, 6, 11 миллиметров и ряда других рабочих зачастую простаивают без дела производят заточку сверл на одну сторону, что приводит к браку. На заводе имеется всего одно сверло диаметром в 13,5 миллиметра. Чтобы воспользоваться им, рабочие занимают очередь задолго до начала трудового дня.

Великий простор и срывы графика ремонта моторов из-за отсутствия режущих инструментов.

Дирекция завода обязана обеспечить рабочих режущим инструментом, создать ремонтникам условия для бесперебойной работы.

А. АДЖИЯГЬЕВ. Тонарь Беговатского моторо-монтажного завода.

Затянувшееся строительство.

В январе 1951 года в Пескентском районе было начато строительство нового хлопкоочистительного завода. Намечалось закончить его через год. Однако строительство затянулось на три года.

Строительство обеспечено материалами, транспортом. Есть все возможности вести работы высокими темпами. Но начальники строительства тов. Бакалов, главный инженер тов. Довешский не используют этих возможностей.

Районные организации не могут не замечать, что на стройке часто сменяются руководящие кадры, понапрасну расходуются государственные средства и строительные материалы. Тем не менее ни райком партии, ни райисполком не принимают действенных мер к тому, чтобы строительство завода было завершено.

Н. БЕКНАЗАРОВ, С. АЛИЕВА.

Когда откроют детский сад?

Помещение для детского сада в нашем районе можно подобрать. В частности, для этого можно использовать помещение общешкольной Таштрама по улице Катта-Бак. В этом помещении площадью в 5000 квадратных метров живут сейчас всего-навсего 20 человек.

Трудно понять, почему директор Таштрама тов. Ибрамов считает нецелесообразным перевод этого общешкольного помещения в другое помещение. На его имя поступило несколько заявлений с такой просьбой, но он упорно отмахивается.

Р. ИМАМХОДЖАЕВ. Председатель Первомайского махалы Сталинского района г. Ташкента.



# ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛНОЦЕННЫЕ, РАННИЕ ВХОДЫ ХЛОПЧАТНИКА НА ВСЕЙ ПЛОЩАДИ!

## Почему отстает Бувайдинский район

В сводке о ходе сева хлопчатника по Ферганской области Бувайдинский район значится как один из самых отстающих. К 17 апреля здесь план сева выполнен всего на 74,2 процента. Почему же так сильно отстал этот район?

Выступая недавно на межрайонном совещании в Коканде, секретарь Бувайдинского райкома партии тов. Урумбаев объяснял отставание района главным образом тем, что сев якобы был вообще начат очень поздно.

Это верно лишь отчасти. Действительно, затянута промывная поливка, колхозы Бувайдинского района фактически лишь 1 апреля развернули сев хлопчатника. Логика подсказывала запоздавшему бувайдинцам необходимость взять сразу же высокие темпы посева, тем, чтобы в течение нескольких дней наметать упущенное. Однако они этого не сделали. Ошибку до сих пор не исправили. Вот об этом-то, и, следовательно, секретарь Бувайдинского райкома партии тов. Урумбаев и не сказал.

Несомненно в обеих МТС района «универсалов», даже при условии, если универсалы будут выполнять только свою дневную норму, и то можно засеять по 1100—1200 гектаров в день. А, например, 15 апреля засеяно менее 600 гектаров. В 1-й Бувайдинской МТС из 37 универсалов выполняются и перевыполняются нормы на сево только 5—10 человек. 15 апреля в среднем каждым «универсалом» засеяно всего по 5,8 гектара. То же самое и по 2-й МТС. Во всем этом, однако, универсалы мало виноваты.

Главная причина такой низкой производительности заключается в том, что в большинстве колхозов района не подготовлены достаточное количество земли и посевы. На 16 апреля, например, по району оказалось подготовлено только 440 гектаров.

В крупнейшем колхозе имени Сталина из 1.100 гектаров засеяно только половина. Председатель колхоза тов. Тюрюкулов является сторонником уже устаревших агротехнических приемов предпосевной обработки почвы. Без надобности он проводит почти на всей хлопковой площади чизелевание, хотя на многих участках можно было сеять после боронования. Некоторые поля по его указанию обрабатываются чизелями даже дважды. Ненужные работы задерживают подготовку земли к посеву.

Об этом знают начальники районного отдела хлопководства тов. Хусайнов и главный агроном тов. Игиталиев. Однако они не считают своим долгом потребовать от председателя прекратить вредную затею, которая вновь может привести колхоз к невыполнению плана хлопководства. Стремление пропашивать всю вспаханную под зябь хлопковую площадь приняло в районе массовый характер. С ним не ведут борьбы в районной МТС, потому что видят в этом дополнительную возможность быстрее выполнить годовой план тракторных работ.

В некоторых колхозах, как, например, имени Максима Горького, развертывание сева тормозится неправильной организацией работы в полеводческих бригадах. Вместо того, чтобы сосредоточить людей на подготовке почвы к севу исключительно на краях полей, а также на участках, которые нельзя подготовить механизмами, председатель колхоза Худояров проводит планировочные работы вручную на середине крупных участков. А ведь это с успехом можно сделать при помощи тракторов и таким образом ускорить подготовку земель к посеву.

В большинстве бригад индивидуальной сдачи земли нет, хотя совсем нетрудно было бы поручать каждому колхознику определенную часть работы и соответственно ее оплачивать.

В колхозе 6 «универсалов» с селками. Они могут засеять ежедневно, как минимум, по 60 гектаров, засевают же всего по 45—47 гектаров, т. е. ту площадь, которую успевают колхоз за день подготовить.

Типичную для Бувайдинского района картину можно наблюдать в колхозе имени Берия, который считается отстающим. К 16 апреля из 700 гектаров здесь засеяно только 483. Хотя по договору с МТС чизелевание в этом колхозе должно быть сделано только на 121 гектаре, председатель Мелибаев настоял на чизелевании 225 гектаров и заявляет о своем намерении пропашивать и остальные поднятые под зябь земли. Директор 1-й МТС И. Михайлов видит, что председатель колхоза нарушает договор МТС, заставляет трактористов напрасно ждать, тормозит, производя ненужную работу и этим умыленно затягивает посевную, но никаким мер со своей стороны не принимает.

1-я МТС послала в этот колхоз 7 «универсалов» с селками. Из них, как правило, 4—5 «универсалов» простаивают из-за технических неисправностей. При нормальных условиях такое «техническое обслуживание» колхоза со стороны МТС не осталось бы незамеченным. Сейчас же, когда из-за организационной неурядицы, неправильного использования техники и по другим причинам в колхозе подготавливается для посева в день всего 37 гектаров, правление мигрится с простоями «универсалов» потому, что они успевают засеять ту небольшую площадь, которую для них готовят. Так, правление колхоза и дирекция 1-й МТС взаимно прощают друг другу плохую работу в ущерб посевной.

Социалистическое соревнование на посевных работах в колхозах Бувайды не организовано. Ежедневных заданий полеводческим бригадам по подготовке земли, а также трактористам по посеву хлопчатника не дается. Партийные организации колхозов района очень слабо влияют на ход посевных работ. В большинстве колхозов коммунисты и комсомольцы редко собираются для обсуждения выполнения плана с посевными работниками, для того, чтобы наметить мероприятия по быстрейшему окончанию сева. Многочисленные уполномоченные райкома партии не помогают колхозным партийным организациям в развертывании массово-политической работы среди колхозников.

Бувайдинский райком партии и его секретарь тов. Урумбаев глубоко не анализируют работу колхозов и поэтому проходят мимо множества перечисленных нами вопиющих фактов. Они не предъявляют должной требовательности к районному и колхозному активу в деле организации посевных работ, не ведут решительной борьбы с возрождением вредной практики весенней перепахивки, не потребовали от агрономического персонала и работников МТС беспрекословного выполнения указаний партии и правительства о предпосевной обработке хлопковых земель. Отстающим колхозам, одним из которых является указанная нами сельхозартель имени Берия, в проведении посевной кампании помощь не оказывается.

По требованию райкома партии в районном отделе хлопководства без конца составляются и пересоставляются графики посевных работ и различные расчеты по быстрейшему завершению сева. Не подкрепленные соответствующей политической и организационной работой, эти графики и расчеты на другой же день превращаются в пустые, никого и ни к чему не обязывающие бумажки.

**В. АДАМОВИЧ**  
(Корр. «Правды Востока»).



## Первый заезд

...Сев закончен. С чувством глубокого удовлетворения колхозники и механизаторы смотрят на обширные массивы, словно прошитые прямыми, ровными бороздами. На полях многих бригад колхоза имени Свердлова, Янгит-Юльского района, уже засеяны нежные всходы.

Внимание хлопкоробов устремлено на эти зеленые побеги. Как и в период сева, решающей силой сейчас, во время обработки хлопчатника, являются механизаторы.

Тесное деловое сотрудничество полеводческих и тракторных бригад является залогом успеха в этой важной и ответственной работе. Такое сотрудничество особенно характерно для сельхозартели имени Свердлова. Высоким авторитетом пользуются здесь бригадные механики Рахматуллаев, Пыльнов, Муминов, многие трактористы. Самоотверженный труд их помог колхозу в прошлом году получить урожай в 33 центнера хлопка с гектара.

Оснащенные мощной советской техникой все три бригады МТС перевыполнили задания на севе и обработке хлопчатника. Не мог понадеяться колхоз и на качество работ.

Ничье колхозники дали слово вырастить по 40 центнеров сырья с каждого из 1100 гектаров посева. О качестве сева красноречиво говорят дружные всходы, появившиеся на полях почти всех бригад. На многих участках уже можно начинать культивацию.

Первый заезд в поле сделали универсалы бригадного механика Рахматуллаева.

— В добрый путь! — напутствовал их колхозный бригадир Ташабай Гулямов.

На снимке: первая культивация на полях колхоза имени Свердлова, Янгит-Юльского района. Трактор ведет универсалист А. Нуретдинов.

Фото А. Палахова.

## Селькоры пишут

### ИНИЦИАТИВА ДЕПУТАТОВ

На полях колхоза имени Сталина, Шафранского района, успешно завершивших сев хлопчатника, появились всходы.

Члены сельхозартели начали прорывание, обеспечивая требующую густоту стояния растений.

Особенно самоотверженно трудятся зявляя, руковоженные стотендерниками Темировой, Юлдашевой, Адильовой. Они организовали тщательный уход за растениями.

Высокую активность в труде показывают в эти дни депутаты Денауского сельсовета — зявляева Р. Наимова, бригадир А. Саидова и бригадный механик В. Хамраев.

Благодаря широко проводимой депутатами массовой работе все трудоспособные вышли на поля. Депутаты позаботились о благоустройстве полевых станков.

Большинство колхозников перешло туда. В полевых станках имеются электроосвещение, радиоустановки.

Колхозники решили повысить в этом году урожайность хлопчатника на 12 центнеров с гектара, вырастить по 45 центнеров сырья.

В колхозе комплексно развиваются все отрасли сельского хозяйства. Шелководы, готовясь к выкоркам, решили сдать не менее 80 килограммов коконов с каждой коровки грен, а животноводы обещали вырастить по 120 ягнят от каждой овцематки.

Ш. МУМИНОВ.

### БОЛТИН

В стороне от шоссеной дороги расположен стан полевой бригады. Чисто выбелен старик и внутри домик. На стане припасено горючее и смазочные. Вроде все идет гладко, по хозяйски.

По вот к стану, где находился бригадир тракторной бригады, подошел тракторист — паренек с болтом в руке.

— Трактор встал, болт сломался.

Кавалось, сейчас бригадир пойдет в кладовку, вынет из ящика новый болт и даст его пареньку. Но бригадир сказал:

— Иди в кузницу, там сделают.

— Так, ведь до кузницы четыре километра, — ответил тракторист, — слишком долго придется стоять трактору.

— Видишь, нет болта.

По дороге в мастерскую МТС тракториста окликнул председатель колхоза.

— Куда?

— В кузницу за болтом.

— Ну, иди, — болта на месте нет.

Это происходило на днях в колхозе имени Ленина, Урта-Сарайского района, Ташкентской области.

Полевые работы в колхозе могли бы проходить куда быстрее, если бы не дождливые дни, вроде нами описанных.

Бригадир тракторной бригады тов. Цой — опытный работник. Многие он предусмотрел, а вот о такой «мелочи», как болт, забыл. Тракторная бригада не имеет в запасе необходимых деталей. Не позаботился об этом ни директор 2-й Средне-Чирчикской МТС тов. Ядгаров, ни председатель правления тов. Пан.

Начинается межрайонная обработка хлопчатника. Что же, трактористы снова, остановив «универсал», будут ходить в мастерские МТС за болтиком, если тот, паче чаяния, придет в негодность?

В. ВАГИН.

## Приступили к обработке посевов

СЫР-ДАРЬИНСКИЙ. (Ташкентская обл.) 16 апреля. (ВзТАГ). В сельхозартель имени Ахунбаева, имени Ильича, «Хакимат» имени XVIII партконференции, Сыр-Дарьинского района, на участках раннего сева появились дружные всходы хлопчатника. Первой в районе к обработке посевов приступила бригада колхоза «Хакимат», руководимая тов. Хидяровой. Бригада начала рыхление почвы в междурядьях. Колхоз-

ничи Н. Бахадирова, С. Ахророва, М. Хамидова и другие выполнили задание по рыхлению междурядий на 150 процентов.

К обработке посевов приступили также бригады других сельхозартелей района.

ТЕРМЕЗ, 16 апреля. (ВзТАГ). Вчера бригада механика тов. Чехомова из Ширабской МТС в колхозе имени Сталина

приступила к культивации хлопчатника. На рыхление почвы также вышли инициаторы полеводческой бригады Мамаримова. Члены бригады обещали и Первому мая полностью завершить первый цикл вегетационной обработки хлопчатника.

К культивации всходов на полях колхоза «Коммунизм» также приступила тракторная бригада Маматкулова из первой Джар-Курганской МТС.

## Помощь механизаторам Кара-Калпакии

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Сюда для помощи машинно-тракторным станциям Кара-Калпакии в проведении посевной прибыла из Ташкента группа квалифицированных механизаторов. В ее составе: 6 инженеров, 30 студентов техникума механизации сельского хозяйства, 28 слушателей полугодовых курсов и годичных курсов повышения квалификации механиков при ТИИМКС.

Инженеры отправлялись в МТС, Куйбышевского, Кунградского, Кенесского и Тахта-Кульсарского районов, где ощущается наибольшая нужда в высококвалифицированной помощи специалистов.

Студенты техникума механизации распределены по МТС Кара-Калпакии. Они используются на оперативном ремонте тракторов. Опытные трактористы

и механики — слушатели курсов усовершенствования механизаторских кадров — работают непосредственно на полях в качестве трактористов и механиков, передают свой опыт и знания механизаторам Кара-Калпакии, помогают шире развернуть соревнование тракторных бригад за быстрейшее завершение сева хлопчатника.

Эти специалисты являются помощниками механизаторов Кара-Калпакии, помогают шире развернуть соревнование тракторных бригад за быстрейшее завершение сева хлопчатника.

## На полях нового колхоза

ФЕРГАНА. В этом году на пустовавшие земли, расположенные на границе между Алты-Арским и Языванским районами, переселились десятки семей хлопкоробов Алты-Арша. Они органи-

зовали новый колхоз, который назвали «Птица пятилетки». С помощью механизаторов колхозники освоили свыше 200 гектаров земли, на которых сейчас завершается сев хлопчатника.

Хлопкоробы особое внимание обращают на качество посевных работ. Сейчас они готовятся к междурядной обработке посевов, прокладывая ирригационную сеть.

# Коммунисты Сурхан-Дарьи в борьбе за высокий урожай хлопка

Руководствуясь директивами XIX съезда партии и выполняя обязательства, принятые в Письме на имя незабвенного И. В. Сталина, хлопкоробы Сурхан-Дарьинской области успешно прошли первый важный этап борьбы за высокий урожай хлопка — завершили сев хлопчатника.

На результатах посевной сказались усиление политической и организационной работы партийных организаций в массах.

Хлопкоробы и механизаторы области обещали вырастить и сдать государству в 1953 году в среднем по 28 центнеров хлопка с гектара. В социалистическое соревнование за высокий урожай хлопка и других культур, за дальнейший подъем общественного животноводства включились все районы, колхозы, МТС и совхозы. 557 хлопководческих бригад и 1.016 звеньев решили бороться за получение 40 и более центнеров хлопка с гектара.

Областная партийная организация, видя в этом славном движении важный резерв подъема урожайности хлопчатника, всемерно поддерживает новаторов колхозного и совхозного производства. В областном и районных центрах дважды проводились совещания руководителей бригад и звеньев. Партийные и советские органы считают своим долгом широко популяризировать опыт передовиков и распространять его среди хлопкоробов.

Партийные и советские организации области пределили некоторую работу по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, оказанию конкретной помощи отстающим по урожайности сельхозартелям, подготовке и расстановке кадров. Ряд отстающих мелких колхозов объединен с соседними, передовыми и экономически мощными сельхозартелями.

Вольные внимания уделено воспитанию механизаторских кадров. Выполнен план подготовки трактористов школами механизации и курсами при МТС. В основном все тракторные бригады обеспечены водителями для работы в две смены.

К началу сева была закончена очистка сети ирригации и мелиорации. На

новую систему орошения только в этом году переведено 13,5 тысячи гектаров. Готовясь к севу хлопчатника и ведя его, колхозники, работники МТС и совхозов выполнили план сева зерновых культур, льна, люцерны.

В период подготовки и проведения сева партийные организации усилили массово-политическую работу среди тружеников сельского хозяйства. 273 агитколлектива объединяют 4.300 агитаторов. В колхозах, совхозах и МТС во время посевной прочитано 392 доклада, проведено свыше 36 тысяч индивидуальных разговоров и журналов. Перед началом сева райкомы провели однодневный семинар агитаторов. Чаше стали выступать с политическими докладами перед тружениками села руководящие работники партийных и советских организаций.

Следует отметить, что в первичных партийных организациях колхозов проявлено больше заботы о полевых станках. В области 743 полевых стана. 500 из них уже к моменту завершения посевной были полностью оборудованы. В ближайшее время будут приведены в порядок и остальные.

Восстановления подготовительная работа обеспечила проведение посевных работ в сыпкие сроки и на более высоком, чем в прошлом году, агротехническом уровне. Наиболее организованно сеяли колхозы Джар-Курганского, Ширабского, Узунского и Денауского районов, а также совхоз «Хазарбаг». В совхозе «Хазарбаг» всю площадь засеяли за 7 рабочих дней.

Успешно проведенный сев хлопчатника — прямой результат самоотверженного труда хлопкоробов и механизаторов, четкого взаимодействия между хлопководческими и тракторными бригадами.

Решающей фигурой на севе явились трактористы. Среди них выдвинулось много новых стахановцев. В колхозе «Коммунизм», Джар-Курганского района, тракторная бригада бригадного механика Дзар-Курганской МТС Алибая Маматкулова добилась коллективной стахановской работы универсалов. Водители Тураев, Каракумов и Ханьяров ежедневно перевыполняли дневные задания. Коллективную стахановскую работу организовали также ме-

ханизаторы бригады механика Махмама Таслабаева из Узунской МТС. Средняя дневная выработка каждого универсалиста здесь достигла 16 гектаров. Тракторная бригада, работающая в сельхозартели «Янгит-Рузгар», постоянно находится в четком взаимодействии с хлопководческими бригадами — это обеспечивает обоюдный успех. Таких примеров самоотверженной и дружной борьбы механизаторов и полеводцов немало.

В настоящее время хлопкоробы области сосредоточивают все свои усилия на получении полноценных и ранних всходов хлопчатника на всех полях. Это теперь составляет главную заботу партийных, советских, сельскохозяйственных органов, всей сельской общественности.

И надо сказать, передовые бригады и звенья уже показали, чего можно добиться самоотверженным трудом на хлопковых полях.

Так, бригада Ибрагима Мамаримова из сельхозартели имени Сталина, Ак-Курганского сельхозата, Ширабского района, получила стопроцентные всходы и развернула междурядную обработку посевов, прореживание.

Первичные парторганизации колхозов, МТС и совхозов, а также райкомы партии неуклонно выявляют авангардную роль коммунистов и комсомольцев в колхозном и совхозном производстве. Руководствуясь опубликованным в печати примерным планом работы первичной парторганизации колхоза имени Ахунбаева, Сыр-Дарьинского района, колхозники парторганизации наметили применительно к своим условиям мероприятия на период посевной, настойчиво претворяя их в жизнь, стремясь сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной.

Более 60 процентов сельских коммунистов работали в дни сева и продолжают сейчас трудиться непосредственно в хлопководческих и тракторных бригадах, самоотверженным трудом на благо Родины вдохновляя хлопкоробов и механизаторов.

Пример живой партийно-организационной и партийно-политической работы показывает партийная организация колхоза имени Идганова, Джар-Курганского района (секретарь партийной организа-

ции тов. Каримов). Из 20 коммунистов, состоящих на учете, 14 непосредственно участвуют в полевых работах, находясь на самых ответственных и решающих участках. Сельхозартель засеяла хлопчатником 585 гектаров. Более чем на 400 гектарах уже получены дружные всходы. Неплохо поставлена массово-политическая работа среди колхозников в сельхозартели имени Сталина, Шурчинского района, где секретарем партийной организации тов. Саматов.

В дни посевной кампании обком партии глубоко проверил состояние партийно-организационной и массово-политической работы в колхозах Термезского и Ангорского районов. Заслушав отчеты райкомов партии, обком принял ряд практических мер по оказанию им помощи в быстрейшем завершении посевных работ. Сейчас бригада областного комитета глубоко изучает состояние партийной работы в Денауском районе. В то же время она оказывает на месте помощь райкому и первичным партийным организациям.

Чаше и глубже стали обсуждать отчеты первичных партийных организаций райкомов партии. Периодически создаются в районах совещания бригадиров и звеньевых.

Важнейшим организационно-массовым мероприятием следует считать регулярное проведение общих собраний в колхозах. В апреле во всех сельхозартельных областях с участием руководящего областного и районного актива проведены собрания колхозников, обсуждавших вопросы завершения сева и укрепления трудовой дисциплины. Значение колхозных собраний в деле воспитания и активизации колхозных масс, в развертывании критики снизу трудно переоценить.

Партийная и советские организации области с первых дней сева верно следили за качеством полевых работ, вели борьбу со всякого рода отступлениями от требований агротехники. В колхозах имени Сталина, Термезского района, и «Михант Рахат», Джар-Курганского района, были выявлены грубые нарушения агротехнических правил. Сев производится в плохую подготовленную почву. Правления и первичные парторганизации не вели должной борьбы за полноценность каждого засеянного гектара. Своевременно принятые меры помогли исправить положение в этих колхозах, предотвратить подобные ошибки во многих колхозах.

Благотворное влияние оказали проведенные в последнее время взаимопроверки выполнения социалистических обязательств между соревнующимися районами. Взаимопроверочные бригады, состоящие из лучших мастеров хлопководства, механизаторов, агрономов и работников партийных и советских органов, обращают особое внимание на качество полевых работ, помогают вскрывать недостатки, допущенные в период сева, и оперативно принимать меры к их исправлению. Итоги взаимопроверки широко обсуждены на бригадных и общеколхозных собраниях, а также на межрайонных совещаниях передовиков хлопководства.

В ближайшее время хлопкоробы Сурхан-Дарьи намерены взаимно проверить ход выполнения обязательств по социалистическому соревнованию с труженниками сельского хозяйства Кашка-Дарьинской области. Эта проверка будет также способствовать еще большей мобилизации сил на борьбу за обеспечение высокого урожая хлопка в нынешнем году, на выполнение обязательств, принятых в Письме участников IX курултая хлопкоробов Узбекистана на имя великого Сталина.

Однако было бы глубоко ошибочным и вредным для дела не видеть серьезных недостатков в нашей работе. В колхозах и совхозах еще далеко не полностью используются материально-технические и трудовые ресурсы, плохо организован труд, имеют место нарушения трудовой дисциплины. В ряде колхозов после завершения сева допущена вредная переделка. Так, в колхозе имени Ахунбаева, Узунского района, и в колхозе имени Карла Маркса, Ангорского района, после завершения сева прекратились все полевые работы. Здесь до последних дней не были обсеяны углы, обочины полей и пропуски рядов внутри участков. Крайне медленно ведется подделка временных оросителей, что задерживает нормальное проведение поливов. В колхозах Термезской группы районов, где условия не позволяют получить полноценные всходы без подпашивающих полей, поливы ведутся все же крайне низкими темпами.

Пронсходит это потому, что правления колхозов, а также работники сельскохозяйственных и водных органов не осуществляют строгого контроля как за проведенным поливом, так и за их каче-

ством. Областное управление хлопководства (начальник тов. Истомин) и директор МТС не привели в порядок насосные установки. Половина насосов для механического орошения полей не включена в работу, а время не ждет. Каждый день промедления с поливами хлопчатника наносит серьезный ущерб будущему урожаю.

Совершенно неудовлетворительно ведется в нашей области подготовка к тракторной и южной культивации хлопковых полей. К началу сева культиваторы приступили далеко не все тракторные бригады. Это может привести к тому, что первый цикл обработки затянется.

Отстает от уровня стоящих задач также партийно-организационная и партийно-политическая работа на селе. Первичным партийным организациям и райкомом КПУА необходимо обеспечить сейчас широкое развертывание массово-политической работы среди тружеников села на полевых станках.

По получению всходов хлопчатника колхозы и совхозы области заметно отстают от прошлого года. Это должно вызвать серьезную тревогу у всех хлопкоробов, специалистов и работников партийных органов. Необходимо сейчас же, не медля ни дня, принять самые решительные меры для исправления создавшегося положения, чтобы не повторить прошлогодних ошибок. О них нельзя забывать.

Область справилась с севом хлопчатника, но получение дружных, поливных всходов затянuloсь, в преимущественно раннего сева были утрачены. В результате этого хлопок стал созревать поздно, сбор и заготовки его продолжались до 1 января. В то же время соревнующаясь с нами Кашка-Дарьинская область выполнила государственный план хлопководства 16 октября.

Областная партийная организация мобилирует сейчас силы хлопкоробов и всех тружеников сельского хозяйства на получение дружных и полноценных всходов хлопчатника на всей посевной площади, на завершение первого цикла междурядной обработки к дню междурядной обработки труженики — 1 Мая.

А. ХАКИМОВ.  
Секретарь Сурхан-Дарьинского обкома КПУА.



VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Политическом комитете

Нью-Йорк, 15 апреля. (ТАСС). На утреннем заседании Политического комитета 14 апреля продолжалось обсуждение польских предложений по вопросу о мерах, имеющих целью устранение угрозы новой мировой войны...

Затем выступил глава делегации белорусской ССР К. В. Киселев, который заявил, что вместо делового всестороннего обсуждения польских предложений делегаты Кубы, Доминиканской республики и некоторых других стран пытались отвлечь Политический комитет от обсуждения предложений Польши...

Израгская позицию белорусской делегации по поводу предложений Польши, представитель белорусской ССР отметил, что в представлении польской делегации проект резолюции излагается обширная программа конкретных мероприятий по мирному урегулированию самых острых вопросов современных международных отношений...

Представитель БССР подчеркнул, что польские предложения предлагают быстрое и справедливое решение всей корейской проблемы, являющейся важным звеном в деле ослабления существующего международного напряжения.

Делегация белорусской ССР, продолжал К. В. Киселев, горячо поддерживает предложение делегации Польши о немедленном прекращении военных действий в Корее на суше, на море и в воздухе...

Представитель БССР поддержал предложение польской делегации о том, что бы Генеральная Ассамблея объявила несомненно с членством в ООН участие в Северо-атлантическом блоке, являющемся все более крупной группой вооруженных и усиливая напряжения в международных отношениях.

Важным шагом к конкретным действиям мерам в пользу мира, отметил К. В. Киселев, является предложение Польши, в котором рекомендуется правительствам США, СССР, Великобритании, Франции и Китая сократить на одну треть в течение года свои вооруженные силы, включая военно-воздушные, военно-морские и вспомогательные войска, и представить полные сведения о своих вооружениях.

вету Безопасности созвать в кратчайший срок международную конференцию для осуществления сокращения вооруженных сил всеми государствами. Принятие такого предложения имело бы огромное значение и послужило бы укреплению мира во всем мире.

Делегация белорусской ССР, заявил в заключение К. В. Киселев, считает необходимым еще раз подчеркнуть исключительную важность мероприятий, предложенных в проекте резолюции Польши республиками. Они намечают путь решения жизненно важных для народов всего мира вопросов. По глубокому убеждению делегации белорусской ССР принятие ООН польской резолюции имело бы огромное значение для устранения угрозы новой мировой войны...

Нью-Йорк, 15 апреля. (ТАСС). На дневном заседании Политического комитета 14 апреля продолжалось обсуждение польских предложений по вопросу о мерах, имеющих целью устранение угрозы новой мировой войны, и мерах, имеющих целью укрепление мира и дружбы между народами.

Представитель Ирака Абула Баир высказался за скорейшее прекращение военных действий в Корее, подчеркнул, что Генеральная Ассамблея нарушила бы идеалы ООН, если бы она не воспользовалась терпеливой обстановкой для прекращения военных действий в Корее.

Представитель Англии Джебб, возражая против польского предложения о немедленном прекращении военных действий в Корее, выразил уверенность в том, что во время переговоров в Паньмыньчжоне будут устранены все препятствия к достижению перемирия в Корее.

Представитель Бразилии возразил против того, чтобы Генеральная Ассамблея откладывала все предложения, внесенные польской делегацией. Большинство делегатов высказались за то, чтобы по польским предложениям не было принято на настоящей сессии Генеральной Ассамблеи никакого решения.

Глава делегации УССР А. М. Барановский указал, что делегация Украинской ССР приветствует и энергично поддерживает инициативу польского правительства относительно желаний всех народов создать мир и не допустить третьей мировой войны.

В Политическом комитете, сказал А. М. Барановский, не было выдвинуто серьезных возражений против польских предложений. Американская и некоторые другие делегации пытались просто отмахнуться от этих предложений. Они указывали на то, что нынешние польские предложения повторяют предложения Советского Союза, которые были отвергнуты на прежних сессиях ООН. Но такое утверждение нельзя считать убедительным. Такие возражения можно привести против любого предложения, не собирающего большинства сторонников.

В Корее уже положено начало урегулированию всей проблемы вооруженных, сказал далее Барановский, об

надеживающим началом послужили переговоры об обмене больными и ранеными военнопленными. Как известно, верховный командующий корейской Народной армией Ким Ир Сен и командующий китайскими народными добровольцами Пян Дэ-хуэй приняли предложение генерала Кларка осуществить обмен тяжело больными и ранеными военнопленными в соответствии со статьей 104 Женевской конвенции 1949 года об обращении с военнопленными. В короткий срок стороны пришли к согласованным решениям, и на днях в Паньмыньчжоне подписано соглашение об обмене больными и ранеными военнопленными. Мировое общественное мнение с удовлетворением встретило это сообщение. Подписание соглашения в Паньмыньчжоне открыло путь для достижения соглашения по всему вопросу о военнопленных. Условия обмена всех военнопленных предельно ясно изложены в заявлении Чжоу Энь-ляя от 30 марта и Ким Ир Сена от 31 марта нынешнего года.

Делегация Украинской ССР считает, что нельзя больше откладывать рассмотрение вопроса о мирном урегулировании корейского вопроса и о немедленном прекращении военных действий в Корее, и поэтому самым решительным образом поддерживает польские предложения, направленные к этой цели.

США, Англия и Франция, указав далее А. М. Барановский, все еще сопротивляются принятию предложения о запрещении атомного оружия и продолжают упорно цепляться за мертвую формулу плана Ачесона — Баруха — Лидделланта. Делегация Украинской ССР поддерживает польское предложение о запрещении атомного и других видов оружия массового уничтожения и установлении строгого полнотного международного контроля за этим запрещением.

Представители США и некоторых других государств оспаривают целесообразность принятия польского предложения о сокращении вооруженных сил великих держав на одну треть в течение одного года. Противники этого предложения аргументируют свои возражения тем, что такое сокращение вооруженных сил в таком соотношении для всех великих держав не может устранить существующее неравенство вооруженных сил. Оно может только создать превосходство той державы, которая обладает в настоящее время наибольшей военной мощью, и поставить в невыгодное положение другие страны. Но это опасение лишено всяких оснований.

Мы рассматриваем сокращение вооруженных великих держав на одну треть как первый практический шаг по пути действительного, эффективного сокращения вооруженных сил. Вопрос о сокращении вооруженных сил остальных государств должен быть решен международной конференцией, которая в соответствии с польским предложением будет созвана в кратчайший срок Советом Безопасности.

Сокращение вооруженных сил великих держав на одну треть является точным и ясным предложением. Осуществление этого предложения значительно уменьшит мощь вооруженных сил, а это, несомненно, ослабит угрозу миру. Слабо вооруженные страны могут лишь выиграть от такого сокращения вооруженных сил великих держав.

В заключение глава делегации Украинской ССР остановился на вопросе о заключении пакта мира между пятью великими державами. Предложение польской делегации о Пакте Мира, поддержанное советскими делегатами, сказал Барановский, свидетельствует о готовности Советского Союза вести переговоры по всем основным проблемам, которые вызывают разногласия между СССР и западными державами.

Заключение Пакта Мира великими державами, к которому могут присоединиться все другие государства, означало бы прекращение напряжения международных отношений, прекращение дилемматической гонимости, конец Северо-атлантического агрессивного союза. Те, кто искренне желает укрепления мира и создания надежных гарантий международной безопасности, должны присоединиться к предложению польской делегации о заключении Пакта Мира правительствами США, СССР, Великобритании, Франции и Китая.

Рассмотрев основные возражения противников польских предложений и изложив точку зрения правительства Украинской ССР по всем пунктам проекта польской резолюции, делегация Украинской ССР решительно поддерживает меры по устранению угрозы новой мировой войны и укреплению дружбы между народами, предложенные делегацией Польской Народной Республики.

ПРОТИВ БОННСКОГО И ПАРИЖСКОГО ВОЕННЫХ ДОГОВОРОВ

БЕРЛИН, 16 апреля. (ТАСС). Видные представители общественно-политической жизни Западной Германии выступают с резким осуждением политики боннского канцлера Аденауэра, направленной на углубление раскола Германии.

Вчера в печати было опубликовано заявление члена президиума Совета Немечского объединительного движения бывшего депутата рейхстага г-на фон Гардорф-Охемб. В интервью представителям печати Немечского объединительного движения она призвала немечский народ к борьбе за единство мир и свободу, против отрицательной позиции Аденауэра в отношении шагов Советского Союза, рассчитанных на достижение соглашения между Востоком и Западом.

НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ ФРАНЦИИ

Париж, 15 апреля. (ТАСС). Сегодня под председательством президента республики Бенсана Орнола состоялось заседание Совета министров Франции, на котором рассматривались важные финансово-экономические и конституционные проблемы.

Здесь Совет министров рассмотрел законопроект о реформе конституции, представленный министром без портфеля Кост-Флорэ. Как известно, подготовка этой реформы ведется уже в течение нескольких лет. Сущность законопроекта Кост-Флорэ состоит в расширении полномочий правительства за счет полномочий парламента, а также в передаче Совету республиканской палаты парламента некоторых прав бывшего французского сената. В частности, Совету республики предусматривается предоставление права законодательной инициативы.

Что касается расширения полномочий правительства и его большей независимости от парламента, то законопроект предусматривает отмену правила утверждения парламентом полномочий председателя Совета министров, а затем всего правительства в целом и его программы. В Национальном собрании согласно законопроекту этот вопрос должен обсуждаться только один раз. Далее в законопроекте предлагается отметить принцип конституционного большинства при голосовании резолюции доверия правительству и заменить его принципом простого большинства, отказываясь от принципа пропорционального представительства в бюро Национального собрания. Наконец, проект предусматривает автоматическое ипшение парламентской неприкосновенности депутатов парламента в период между сессиями.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 15 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истинный день соединения Народной армии и

части китайских народных добровольцев вели с американо-английскими интервентами и лысмановскими войсками на отдельных участках фронта бои местного значения.

К ПЕРЕГОВОРАМ В ПАНЬМЫНЬЧЖОНЕ

ПЕКИН, 14 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кусона:

Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корее опубликовала сегодня следующее коммюнике: После подписания 11 апреля соглашения о репатриации больных и раненых военнопленных обе стороны на заседании штабных офицеров групп связи достигли полного соглашения относительно административных деталей, связанных с репатриацией больных и раненых военнопленных. 14 апреля обе стороны официально обменялись окончательными текстами этого соглашения. Таким образом, в результате консультаций и обсуждений за столом переговоров обеими сторонами было быстро достигнуто разумное решение вопроса о репатриации больных и раненых военнопленных.

Согласно письмам, направленным командующими корейско-китайской стороной 28 марта и 1 апреля генералу Марку Кларку и письму последнего от

31 марта на имя командующих корейско-китайской стороны, обе стороны согласились, что разумное решение вопроса об обмене больными и ранеными военнопленными во время военных действий должно привести к беспрепятственному урегулированию всего вопроса о военнопленных. Таким образом, группы связи обеих сторон, помимо обсуждения вопроса об обмене больными и ранеными военнопленными, должны также обсудить и установить дату возобновления делегациями обеих сторон переговоров о перемирии. В этой связи глава делегации группы связи корейско-китайской стороны генерал Ли Сан Чо на заседании групп связи 11 апреля предложил немедленно возобновить делегациями обеих сторон переговоры о перемирии с тем, чтобы обсудить и урегулировать весь вопрос о военнопленных и осуществить перемирие в Корее. Другая сторона согласилась тогда дать ответ в течение одного-двух дней.

Обмену больными и ранеными военнопленными в Корее

ПЕКИН, 15 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал вчера из Кусона:

В соответствии с достигнутым соглашением сегодня началась отправка отдельных группами из сборных пунктов больных и раненых военнопленных, находящихся в лагерях Северной Кореи. Как ожидается, эти военнопленные прибдут в Кусон 16 апреля и позже. Из Кусона после отъезда и необходимой медицинской помощи они 20 апреля или позднее выдвигаются в район конференции в Паньмыньчжоне и штаут, таким образом, первой группой военнопленных в нынешней войне, получивших естественную возможность возвратиться к своим семьям.

Колонна из 20 автомашин с первой группой военнопленных отправилась из Кусона сегодня в 6 ч. утра и, как ожидается, прибдет в Кусон через два дня. Две другие группы отъездили из Маньчжунчжона и Пхеньяна в тот же час час 45 автомашинных и, согласно ожиданиям, прибдут в Кусон 17 апреля.

Корейско-китайская сторона выбрала

наиболее хорошо сохранившиеся общепольские здания в Кусоне — в городе, превращенном американскими бомбардировщиками в развалины, и ведет подготовку к репатриации и приему больных и раненых военнопленных.

Корреспонденты, посетившие несколько временных госпиталей для военнопленных, отмечают, что командование корейской Народной армии и частей китайских народных добровольцев приняло все необходимые меры к приему военнопленных от другой стороны и оказанию им медицинской и другой помощи.

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). Как явствует из сообщения токийского корреспондента агентства Рейтер, с острова Ченкдоу в Пузан прибыла первая группа корейских и китайских военнопленных, репатрируемых на родину в соответствии с достигнутым в Корее соглашением об обмене военнопленными.

770 больных и раненых военнопленных были доставлены в Пузан на десантном судне. Они будут отправлены в Паньмыньчжон, где обмен начнется 20 апреля.

К СОБЫТИЯМ В ИРАНЕ

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, 15 апреля депутаты от «Национального фронта» заявили, что 16 апреля они сложат с себя депутатские полномочия, если медиция не утвердит доклад «комиссии восьми», со

гласно которому все без исключения государственные полномочия и обязанности по руководству как гражданскими, так и военными делами и учреждениями страны должны находиться в руках совета министров.

Покушение на президента Аргентины Перона

Нью-Йорк, 15 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Буэнос-Айреса, в момент когда президент Аргентины Перон выступал с балкона правительственного дворца перед зрителями аргентинского стадиона, на расстоянии около 400 фу-

тов от него взорвалась бомба. По первоначальным сообщениям, несколько человек ранено.

По сообщению корреспондента, другая бомба взорвалась у ресторана, который находится вблизи правительственного дворца.

ОТКАЗ ЧАРЛИ ЧАПЛИНА ВЕРНУТЬСЯ В США

Нью-Йорк, 16 апреля. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, министерство юстиции США объявило, что известный киноактер Чарли Чаплин от-

казался от полученного им разрешения на возвращение в Соединенные Штаты, дав этим понять, что он не собирается вновь поселиться в Соединенных Штатах.

К конфликту из-за оазиса Бурайми

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Как явствует из сообщения находящегося на Бахрейнских островах корреспондента агентства Рейтер, конфликт между Англией и Саудовской Аравией из-за оазиса Бурайми продолжает обостряться.

Оазис Бурайми расположен на Аравийском полуострове, в районе Персидского залива. Границы оазиса точно не определены, и на него в настоящее время претендуют, с одной стороны, Саудовская Аравия, а с другой — прилегающие к оазису султанаты Маскат и Абу-Даби (часть договорного оазиса), которые находятся под протекторатом Англии.

Как пишет английский журнал «Петролеум пресс сервис», продолжительные переговоры между Англией и Саудовской Аравией о суверенитете над оазисом Бурайми ни к каким результатам не привели. Англия отклонила предложение Саудовской Аравии о проведении в оазисе плебисцита, а Саудовская Аравия, в свою очередь, отвергла предложение английского правительства разрешить спор с помощью международного арбитража. В августе 1952 года часть селений на территории оазиса была занята отрядом солдат Саудовской Аравии, а другая часть — английским военным отрядом. По сообщению агентства Рейтер, в настоящее время официальные переговоры между Англией и Саудовской Аравией относительно урегулирования конфликта из-за оазиса Бурайми прерваны. Английские власти полностью отрезали оазис от источников снабжения и последние две недели пытаются при поддержке самолетов изгнать с территории оазиса военный отряд Саудовской Аравии.

Из сообщений печати вытекает, что подлинной причиной спора из-за оазиса Бурайми является англо-американская борьба за новые источники нефти на юго-востоке Аравийского полуострова.

Гастроли народной артистки Казахской ССР Шара

С большим успехом прошли в концертном зале Узгофилармонии концерты народной артистки Казахской ССР Шара.

В Ташкенте казахская гостья выступила с песнями и танцами народов СССР и стран народной демократии.

Проникновенно, с большим мастерством исполняет Шара грузинскую песню о мудром и любимом вожде И. В. Сталине, песню «Цветышки Казахстана», каждое слово которой дышит глубокой любовью к родному краю, к родному народу, песню о Мао Цзэ-Дуне. Тепло встретили зрители русский, казахский, узбекский, индийский, эстонский, китайский, корейский и другие танцы в исполнении талантливой артистки.

После гастролей в Ташкенте Шара даст ряд концертов в братской Киргизской республике.

Отчетный концерт Мукаррам Тургунбаевой

С успехом прошел в Театре оперы и балета им. Навои отчетный концерт народной артистки УзССР, лауреата Сталинских премий Мукаррам Тургунбаевой.

Артистка с большим мастерством исполнила узбекские, хорезмские, уйгурские народные танцы, танцы из оперы «Гольшара» и балета «Балерина». Балетмейстерская деятельность М. Тургунбаевой была представлена танцами в ее постановке в исполнении солисток балета Г. Мавоевой, Х. Камилловой, С. Хаббулаевой и ученицами Ташкентского хореографического училища. В заключение была исполнена хореографическая сюита «Пахта».

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Table with 3 columns: Театр/Кино, Размер выигрыша, и др. Содержит информацию о выигрышах в театрах и кино.

Table with 3 columns: Традиционный вечер школы № 32, Размер выигрыша, и др. Содержит информацию о выигрышах в традиционном вечере.

Advertisement for 'Ташкентский образцово-фирменный магазин' (Tashkent Sample-Firm Store) listing various goods for sale.

Table with 3 columns: Среднеазиатский политехнический институт, Размер выигрыша, и др. Содержит информацию о выигрышах в институте.